

## Мониторинг средств массовой информации



**10 ноября 2023**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
09.11.2023 Трое рабочих пострадали при падении стекла на заводе в Подмосковье .....	4
СОКРАЩЕНИЯ .....	4
10.11.2023 Уровень безработицы в Подмосковье составляет 0,25% .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
10.11.2023 Эксперты из Приморья обсуждают роль мигрантов на Дальнем Востоке России.....	4
09.11.2023 В Москве проходят полезные информационные встречи для трудовых мигрантов.....	5
09.11.2023 "Магнит" запускает программу набора линейного персонала из числа иностранных граждан.....	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА .....	7
09.11.2023 Набиуллина назвала нехватку рабочей силы основной проблемой российской экономики.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
10.11.2023 Минтруд предложил закрепить в Трудовом кодексе дополнительные дни отпуска.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
10.11.2023 Роструд провел более 840 тыс. профилактических мероприятий с начала 2023 года .....	9
10.11.2023 Государственную инспекцию труда Курской области возглавила Татьяна Семенихина .....	10
09.11.2023 Главы минтуризма Казахстана и минспорта РФ подписали план сотрудничества на 2024-2026 гг.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
10.11.2023 Слесарь-ремонтник погиб в результате несчастного случая на воронежском предприятии .....	11
10.11.2023 Автокран, упавший на рабочего на стройке в Приамурье, был неисправен .....	11
10.11.2023 Слесарь умер после падения с высоты на сахарном заводе в Воронежской области .....	12
10.11.2023 Следователи проверяют нефтесервисную фирму в ХМАО из-за долгов по зарплате.....	12
09.11.2023 В саратовской Гострудинспекции объяснили резкое снижение числа проверок.....	13
09.11.2023 В питерской колонии заключенный погиб в процессе труда — он попал в дробилку .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
09.11.2023 Названа главная проблема экономики РФ: в каких отраслях дефицит кадров .....	14
09.11.2023 В Госдуме предлагают штрафовать водителей за высадку инвалидов без билета .....	15
09.11.2023 Дума приняла в I чтении проект о создании в РФ реестра должников по алиментам.....	16
09.11.2023 Матвиенко предложила при рождении третьего ребенка давать семье квартиру.....	17
09.11.2023 Матвиенко предложила разработать Нацстратегию в интересах семей .....	17



09.11.2023 В Госдуму внесён законопроект о сокращении рабочей недели ..... 19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.11.2023

Троє рабочих пострадали при падении стекла на заводе в Подмосковье

Moscow.media Разместить свою новость локально в любом городе по любой тематике (и даже, на любом языке мира) можно ежесекундно с мгновенной публикацией самостоятельно - здесь.

<https://news24.pro/incidents/364530792/>

## СОКРАЩЕНИЯ

10.11.2023

Уровень безработицы в Подмосковье составляет 0,25%

На рынке труда в регионе более 86 тыс. вакансий, на одного безработного приходится в среднем восемь вакансий

Количество безработных в Московской области с начала года снизилось на 7 тыс. человек. Уровень безработицы в регионе составляет 0,25%, сообщила журналистам министр социального развития Подмосковья Людмила Болатаева.

"Сегодня уровень безработицы в регионе 0,25%, что составляет 10 тыс. зарегистрированных безработных жителей. Это свидетельствует о положительной динамике в экономике региона и улучшении ситуации на рынке труда", - сказала она.

В Министерстве социального развития Московской области уточнили, что на рынке труда в Подмосковье на сегодня более 86 тыс. вакансий, таким образом на одного безработного приходится в среднем восемь вакансий. Наибольший запрос поиска сотрудников наблюдается у работодателей в производственной сфере, таких вакансий в регионе более 38 тыс.

"Мы реализуем комплекс дополнительных мер, направленных на обеспечение занятости, такие как: материальная поддержка, бесплатное обучение и переобучение, а также содействие началу предпринимательства", - отметила Болатаева.

Как добавили в министерстве, подобрать вакансию с учетом пожеланий, опыта и квалификации можно на портале **"Работа в России"**.

<https://tass.ru/obschestvo/19250563>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.11.2023

Эксперты из Приморья обсуждают роль мигрантов на Дальнем Востоке России

На кампусе ДВФУ проходит научно-практическая конференция по социологии «Проблемы моделирования социальных процессов: Россия и страны АТР».

На кампусе ДВФУ проходит научно-практическая конференция по социологии «Проблемы моделирования социальных процессов: Россия и страны АТР». Набор тем докладов охватывает практически все социальные сферы: брак, искусство, здравоохранение, спорт, волонтёрство, демография. Одним из главных вопросов конференции стала миграция. Участники предоставят



работы о тенденциях **трудовой миграции**, отношении разных регионов к переселенцам, плюсах и минусах найма иностранных работников. Для обсуждения собрались учёные, студенты и научные организации из Монголии, Киргизии, Республики Беларусь и Китая.

Международные конференции способствуют выстраиванию партнёрства между государствами в определённых вопросах. По опыту ДВФУ в проведении данной встречи, можно сказать, что развитие отношений между Россией и странами Азиатско-Тихоокеанского региона взаимовыгоден для решения задач и обмена знаниями.

Один из докладов китайских студентов ДВФУ касается обеспечения высокого качества жизни и особенностей молодёжной политике в провинции КНР Шаньдун, что говорит о желании развивать родной регион с полученным во Владивостоке образованием.

По словам директора Департамента социальных наук школы искусств и гуманитарных наук ДВФУ Елены Костиной, данные встречи - отличная возможность для молодых специалистов проявить себя на международном уровне, а также набраться опыта в выступлениях на научных мероприятиях.

[https://vl.aif.ru/society/eksperty\\_iz\\_primorya\\_obsuzhdayut\\_rol\\_migrantov\\_na\\_dalnem\\_vostoke\\_rossii](https://vl.aif.ru/society/eksperty_iz_primorya_obsuzhdayut_rol_migrantov_na_dalnem_vostoke_rossii)

09.11.2023

#### В Москве проходят полезные информационные встречи для трудовых мигрантов

В Москве проходят полезные информационные встречи для **трудовых мигрантов** (фото: Анастасия Яковлева URA.ru/ТАСС)

С 1 по 9 ноября иностранные специалисты, приезжающие работать в Москву, могут получить бесплатные юридические консультации и узнать об адаптации в столице прямо в городских автобусах, курсирующих от станции метро «Лесопарковая» до миграционного центра «Сахарово». Это стало возможным благодаря новому этапу проекта правительства Москвы - информационным встречам.

На остановке возле «Лесопарковой» стоят пассажиры в ожидании автобуса, следующего до миграционного центра. Они приехали в Россию на заработки и пока пребывают в растерянности.

Неудивительно: незнакомая страна, всё не как дома. Но это не беда. Уже при входе в автобус иностранных гостей ожидает полезный и очень своевременный сюрприз: как только пассажиры заняли свои места, их приветствует улыбчивый человек с микрофоном, похожий на экскурсовода.

Пока автобус едет, он рассказывает пассажирам о самом важном и насущном. Те внимательно вслушиваются в каждое слово. «В Москве множество возможностей, которых, к сожалению, нет у меня на родине. Здесь можно заработать, построить карьеру, открыть бизнес и не бояться, что общество не примет тебя», - отмечает Санжарбек, один из пассажиров. Он приехал в Москву из Узбекистана и, как многие, впервые оказался на подобной встрече. Санжарбек рад, что есть небезразличные люди, готовые поделиться своим опытом и знаниями.

Руководитель центра правовой защиты и социально-культурной адаптации мигрантов Хуснидин Абдулкасимов третий год участвует в информационных встречах в качестве спикера. Он не сомневается в высокой эффективности подобных мероприятий.



«Мы общаемся напрямую с мигрантами. Рассказываем о законах Российской Федерации, нормах, правах и обязанностях. Узнаём об их проблемах, пожеланиях, консультируем. Все вопросы фиксируем и передаём в Департамент региональной безопасности и противодействия коррупции, при содействии которого проводятся эти встречи», - рассказывает он. Хуснидин сам 15 лет назад переехал в столицу из Киргизии, но в те годы адаптироваться к московской жизни ему приходилось самостоятельно. Теперь он делится своим опытом с другими.

Член рабочей группы по миграции при правительстве Москвы юрист Дилшод Туйчиев затронул юридические вопросы. «Как не стать нелегалом, как правильно оформить регистрацию, как не попасть к недобросовестным работодателям, как платить налоги - это основные темы, которые волнуют приезжих. Сам я уже 20 лет живу в Москве. Переехал сюда из Ташкента», - поделился он.

Кстати, согласно опросам, уже 56% мигрантов в Москве знают о том, что могут обратиться для защиты своих прав в центр «Сахарово». 46% из них удовлетворены получением медпомощи в столице, 51% - проведением досуга. Что же касается москвичей, то 66% из них уверены, что городские власти должны оказывать помощь **трудовым мигрантам**. В большей мере горожане считают необходимым обучение мигрантов правилам поведения в российском обществе и русскому языку, а также оказание правовой и информационной поддержки. 43% жителей столицы удовлетворены деятельностью городских властей по предотвращению и профилактике конфликтов между мигрантами и коренным населением.

Кстати

Запущена бесплатная горячая линия «Информационный центр помощи **трудовым мигрантам**»: 8-495-539-25-20. Операторы кол-центра ответят на все интересующие вопросы и помогут адаптироваться на новом месте. Все консультации проводятся на узбекском, киргизском, таджикском и азербайджанском языках, поэтому появление языковых барьеров исключено. Звонки принимаются ежедневно с 8.00 до 20.00.

**Трудовые мигранты** могут получить ответ на более чем 200 уникальных вопросов, расписанных с учётом специфики следующих стран: Азербайджан, Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Таджикистан, Узбекистан, Украина.

Существует и система приёма электронных обращений: [info@ic-migrant.ru](mailto:info@ic-migrant.ru) и сайт с информацией о горячей линии: <http://ic-migrant.ru>.

На информационном портале для **трудовых мигрантов** <https://migrant-msk.ru/> и <https://migrantamomoskve.rf> открыт чат-бот, который принимает обращения круглосуточно. Также чат-ботом можно воспользоваться через Telegram по ссылке: [https://t.me/MSK\\_MIGRANT\\_BOT](https://t.me/MSK_MIGRANT_BOT).

<https://versia.ru/v-moskve-proxodyat-poleznye-informacionnye-vstrechi-dlya-trudovyx-migrantov>



09.11.2023

"Магнит" запускает программу набора линейного персонала из числа иностранных граждан

Ритейлер "Магнит" запускает программу набора линейного персонала из числа иностранных граждан, чтобы решить проблемы кадрового дефицита по таким позициям, говорится в сообщении компании.

На первом этапе компания привлечет на работу в распределительном центре в Татарстане 40 граждан Узбекистана. Соответствующее соглашение было подписано между "Магнитом" и Агентством по внешней **трудовой миграции** при Министерстве занятости и сокращения бедности Узбекистана.

Помимо найма граждан Узбекистана, ритейлер рассматривает возможность брать на работу граждан других стран СНГ, например, из Киргизии и Таджикистана, а также из стран дальнего зарубежья, в частности, из Индии.

Предполагается, что иностранцы будут задействованы в логистической работе, включая работу кладовщиков, грузчиков и т.д.

"Мы ожидаем, что первые работники из Узбекистана приедут к нам в ноябре, и мы сделаем все от нас зависящее для их успешной адаптации - не только в компании, но и в новой стране. Важно подчеркнуть, что наём иностранцев - это дополнительный источник персонала, в то время как большую часть вакансий компания будет закрывать, привлекая на работу граждан России", - приводятся в сообщении слова директора по персоналу "Магнита" Анны Бобровой.

Общая численность сотрудников "Магнита" составляет около 355 тыс. человек.

<http://www.finmarket.ru/news/6068766>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

09.11.2023

Набиуллина назвала нехватку рабочей силы основной проблемой российской экономики

Основной проблемой российской экономики в данный момент является дефицит рабочей силы. Об этом 9 ноября заявила глава Банка России Эльвира **Набиуллина**.

«И основная проблема - не нехватка денег, а нехватка рабочей силы. Мы это видим, кстати, по опросам предприятий», - сказала она на заседании комитетов **Госдумы** по **рассмотрению** основных направлений денежно-кредитной политики регулятора в 2024-2026 годах.

**Набиуллина** подчеркнула, что для предприятий, около 13 тыс. которых принимают участие в опросах ЦБ, эта проблема стоит особенно остро. Она отметила, что реалии экономики России сейчас таковы, что **нехватка кадров** сильнее всего ощущается в перешагнувших докризисный уровень отраслях, а именно в машиностроении и химической промышленности.

«[...] экономика практически полностью задействовала имеющиеся ресурсы, это касается и рабочих рук, и производственных мощностей», - добавила **Набиуллина**.

Для дальнейшего роста экономики необходимо повышение производительности **труда**, заключила глава регулятора.



Ранее, 4 ноября, **Набиуллина** в ходе форума-выставки «Россия» в Москве отметила, что российская банковская система сейчас абсолютно здорова. По словам главы регулятора, стране ранее нужно было очищать банковскую систему от слабых кредитных организаций, так как сама система является «кровеносной» в экономике. Она отметила, что регулятор был вынужден отозвать большое число лицензий, оздоровить некоторые банки. В свою очередь, глава Минфина РФ Антон Силуанов заявил, что рост российской экономики в 2023 году составит 2,8%. По его словам, такое значение наблюдается после падения показателей в 2022 году примерно на 2%. Министр подчеркнул, что добиться подобных результатов было сложно, для этого приходилось концентрировать ресурсы и на развитие ключевых отраслей, и на поддержку населения.

До этого, 2 ноября, ЦБ РФ России утвердил цель и принципы своей денежно-кредитной политики (ДКП) на ближайшие три года. В документе на сайте регулятора представили базовый и альтернативные сценарии развития экономики. В нем отмечается, что целью ДКП является защита и обеспечение устойчивости рубля посредством поддержания ценовой стабильности. А целью по инфляции - ее годовой уровень вблизи 4%.

<https://iz.ru/1602538/2023-11-09/nabiullina-nazvala-nekhvatku-rabochei-sily-osnovnoi-problemoi-rossiiskoi-ekonomiki>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.11.2023

Минтруд предложил закрепить в Трудовом кодексе дополнительные дни отпуска

Минтруд подготовил поправки в Трудовой кодекс, согласно которым ежегодные оплачиваемые отпуска для людей с инвалидностью должны быть не меньше 30 дней. Документ есть в распоряжении "Российской газеты".

Как пояснили "РГ" в **Минтруде**, на самом деле федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" уже предусматривает, что ежегодный оплачиваемый отпуск для граждан с инвалидностью должен быть на два дня длиннее, чем для остальных работников - не менее 30 дней. И действует эта норма с 1995 года. А сейчас предлагается закрепить эту норму в Трудовом кодексе.

"Отпуск людям с инвалидностью предоставляется в соответствии с графиком отпусков, и на этот период сохраняется место работы (должность) инвалида, а также его средний заработок. Порядок оформления отпуска, такой же, как и для других работников", - уточнили в **Минтруде**.

Как пояснил "РГ" доктор экономических наук, профессор Финансового университета при правительстве России Александр Сафонов, особенность ТК РФ заключается в том, что трудовые отношения регулируются не только самим Трудовым кодексом, но и отраслевыми законами. С одной стороны это удобно для пользователей отраслевых законов. Например, в законе "О социальной защите инвалидов" прописаны нормы о предоставлении работающим инвалидам 2 дней дополненного отпуска.

"Однако на практике большинство кадровых работников используют в своей деятельности, в основном, Трудовой кодекс, не особо заглядывая в смежное законодательство. Поэтому всегда существует спор, где должны быть положения, регулирующие трудовые отношения, только в



специальном кодексе или и в других законах", - сказал он. И уточнил: во Франции, к примеру, именно ТК собирает в себе все требования к работодателям и работникам. А в Австрии трудовые отношения регулируются тремя законами "О трудовых отношениях", "О труде надомников", "О трудовой инспекции".

"Сейчас в структуре занятости происходят достаточно серьезные трансформации: уже 36 млн человек работает в малом и среднем бизнесе. А значит в этих организациях, как правило, нет серьезной кадровой службы, и сотрудникам удобнее искать особенности и гарантии труда отдельных категорий работников в одном месте - в ТК", - добавил Сафонов.

В **Минтруде** также отметили, что ведомство последовательно развивает инициативы, направленные на трудовую занятость людей с инвалидностью. Так, созданы необходимые правовые условия для их профессиональной самореализации, пересмотрен механизм квотирования рабочих мест.

На общественное обсуждение вынесен проект постановления правительства, который расширяет возможности программы субсидирования найма при трудоустройстве людей с инвалидностью. Господдержку получат предприятия, которые примут на работу инвалидов сверх квоты, а также предприятия и ИП, где учредителем является инвалид или общественные организации инвалидов. В первом случае помочь от государства составит 4,5 МРОТ на каждого привлеченного работника, а во втором - в размере 6 МРОТ, уточнили в **Минтруде**.

<https://rg.ru/2023/11/10/mintrud-predlozhil-zakrepit-v-trudovom-kodekse-dopolnitelnye-dni-otpuska.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.11.2023

Роструд провел более 840 тыс. профилактических мероприятий с начала 2023 года

Руководитель ведомства Михаил **Иванков** отметил, что среди них было проведено свыше 153 тыс. визитов

Более 840 тыс. профилактических предприятий было проведено **Рострудом** с начала 2023 года, этот показатель почти вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщили в ведомстве.

"С начала года проведено более 840 тыс. профилактических мероприятий, что практически вдвое больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года", - говорится в сообщении в Telegram-канале **Роструда**.

Руководитель ведомства Михаил **Иванков** отметил, что профилактические мероприятия вносят огромный вклад в установление партнерских отношений между **инспекциями труда** и работодателями. Также при одновременном снижении административной нагрузки на бизнес они позволяют предотвратить нарушения трудового законодательства, что является инвестицией в создание спокойной трудовой среды для работников. **Глава Роструда** уточнил, что среди 840 тыс. профмероприятий было проведено свыше 153 тыс. профилактических визитов.



Профилактические меры направлены на превентивную помощь в вопросах соблюдения трудового законодательства, устранение имеющихся нарушений без применения мер инспекторского реагирования и восстановление трудовых прав работников. Работодатель может самостоятельно инициировать профвизит в свою компанию при возникновении вопросов, связанных с соблюдением трудового законодательства, напомнили в службе, сообщает ТАСС.

<http://www.nia-rf.ru/news/society/100370>

10.11.2023

Государственную инспекцию труда Курской области возглавила Татьяна Семенихина

Фото администрации Курской области **Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец** представил нового руководителя губернатору Роману Старовойту.

Татьяна Семенихина работала в должности врио руководителя. Ее общий стаж в сфере защиты трудовых прав - более 25 лет.

За 10 месяцев текущего года **Государственная инспекция труда** провела 53 проверки, 71 расследование несчастных случаев, рассмотрела 750 обращений граждан, вынесла более 1900 постановлений на сумму около 5,8 млн рублей.

Продолжается мониторинг состояния выплаты зарплаты в регионе, в 2023 году снижен долг по зарплате снижена на 9,4 млн рублей, сообщает региональное правительство.

<https://kursk-izvestia.ru/news/205403/>

09.11.2023

Главы минтуризма Казахстана и минспорта РФ подписали план сотрудничества на 2024-2026 гг

Министерство спорта РФ и Министерство туризма и спорта Казахстана подписали план мероприятий по развитию сотрудничества в области физической культуры и спорта между на 2024-2026 годы, передает корреспондент РИА Новости .

Также подписан совместный план мероприятий по взаимодействию Федеральной таможенной службы РФ и Комитета государственных доходов министерства финансов Казахстана на 2024-2025 годы.

Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам **инспекции труда** подписали **Федеральная служба по труду и занятости** РФ и Комитет труда министерства труда и социальной защиты населения Казахстана.

"Подписанный нами Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве с Комитетом труда и социальной защиты Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан направлен на расширение возможностей и совершенствование системы **инспекции труда** в наших странах", - передаются слова **руководителя Роструда Михаила Иванкова** в официальном телеграм-канале ведомства.

По данным **Роструда**, меморандум предполагает сотрудничество в рамках соблюдения трудовых прав трудящихся-мигрантов, госконтроля и надзора за соблюдением трудового права, включая



требования безопасности и охраны труда, расследование несчастных случаев на производстве и так далее. Кроме того, планируются совместные мероприятия в России и Казахстане - стажировки, консультации, семинары и конференции.

## РИА Новости. Новости СНГ и Балтии

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.11.2023

Слесарь-ремонтник погиб в результате несчастного случая на воронежском предприятии

РИА Воронеж Текст - Валентин Юрский, фото - pxhere.com

В Воронежской области умер 50-летний слесарь-ремонтник, получивший тяжелые травмы в результате несчастного случая, который произошел на сахарном заводе в Новохоперском районе. Как сообщили в **Государственной инспекции труда**, пострадавший упал с высоты. Мужчину обнаружили на территории главного корпуса предприятия лежащим на трубах сброса конденсата с гидравлических колонок.

Уточняется, что несчастный случай произошел 23 октября 2023 года. От полученных травм слесарь-ремонтник скончался несколько дней спустя - 27 октября.

- В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего, - заявили в **Гострудинспекции**.

<https://riavrn.ru/news/slesar-remontnik-pogib-v-rezultate-neschastnogo-sluchaya-na-voronezhskom-predpriyatiu/>

10.11.2023

Автокран, упавший на рабочего на стройке в Приамурье, был неисправен

Завершилось расследование ЧП

В Амурской области завершилось расследование трагического случая – в результате происшествия на стройке погиб рабочий. Об этом сообщила **государственная инспекция труда** в регионе.

Напомним, что ранее Порт Амур писал о данном инциденте — случай имел место в Свободном в сентябре. Агентство рассказывало, что на стройплощадке рухнула тяжелая техника.

Сегодня, 10 ноября, **государственная инспекция труда** в Амурской области сообщила, что погибший был монтажником по монтажу стальных и железобетонных конструкций ООО «Эста Констракшн».

Так, 29 сентября велись работы на «объекте строительства» ООО «Амурский геохимический комплекс» по монтажу сэндвич-панелей. В какой-то момент произошло опрокидывание автокрана, при падении стрела крана придавила одного из работников. Он скончался от полученных травм.

«Основной причиной несчастного случая, квалифицированной по материалам расследования данного несчастного случая, является эксплуатация неисправного автокрана, — сообщает



**инспекция труда.** — Сопутствующими причинами являются неудовлетворительная организация производства работ, в том числе недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда, нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, а именно: нахождение пострадавшего на работе в состоянии алкогольного опьянения, допуск работника к исполнению трудовых обязанностей в состоянии алкогольного опьянения».

<https://portamur.ru/news/detail/avtokran-upavshiy-na-rabochego-na-stroyke-v-priamure-byil-neispraven//>

10.11.2023

Слесарь умер после падения с высоты на сахарном заводе в Воронежской области

В больнице умер 50-летний слесарь-ремонтник, получивший тяжелые травмы в результате несчастного случая на территории АО «Елань-Коленовский сахарный завод». Об этом в среду, 8 ноября, сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда (ГИТ)** по Воронежской области. В структуре уточнили, что инцидент произошел на территории предприятия, входящего в группу компаний «Продимекс», почти три недели назад – в понедельник,

В больнице умер 50-летний слесарь-ремонтник, получивший тяжелые травмы в результате несчастного случая на территории АО «Елань-Коленовский сахарный завод». Об этом в среду, 8 ноября, сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда (ГИТ)** по Воронежской области.

В структуре уточнили, что инцидент произошел на территории предприятия, входящего в группу компаний «Продимекс», почти три недели назад – в понедельник, 23 октября. Вечером, примерно в 19.05, мужчина, находясь в главном корпусе завода, упал с высоты – коллеги заметили слесаря-ремонтника, лежащим на трубах сброса конденсата с гидравлических колонок.

Сотрудника вышеназванной компании доставили с места происшествия в больницу. Правда, медикам не удалось спасти жителя Новохоперского района – спустя три дня, 27 октября, он скончался от полученных в результате падения телесных повреждений.

– В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего, – подытожили в **ГИТ**.

<https://obozvnr.ru/archives/284029>

10.11.2023

Следователи проверяют нефтесервисную фирму в ХМАО из-за долгов по зарплате

Директор нефтесервиса из ХМАО задолжал работникам порядка четырех миллионов рублей по зарплате Фото: Денис Моргунов URA.RU

Следственный комитет ХМАО проверяет нефтесервисную компанию "СибирьБурСервис", работники которой жаловались на задержку зарплаты. Об этом сообщили агентству в **Госинспекции труда** по ХМАО.



"Обращение по факту полной невыплаты зарплаты в ООО „СибирьБурСервис“ направлено в следственный отдел по Нижневартовску для проведения процессуальной проверки и принятия решения о наличии или отсутствии состава преступления, предусмотренного ст. 145.1 УК РФ, в действиях генерального директора предприятия. Возбуждено уголовное дело", - сообщили в **трудовой инспекции**.

По информации от **Роструда**, задолженность предприятия перед работниками составляет порядка четырех миллионов рублей. В настоящее время руководитель решает вопрос со снятием ареста со счетов: он сообщил представителям **трудовой инспекции**, что погасит долги перед персоналом в течение ноября.

<https://m.ura.news/news/1052702409>

09.11.2023

**В саратовской Гострудинспекции объяснили резкое снижение числа проверок**

Стало известно о резком снижении числа проверок в Саратове от **Гострудинспекции**. Об этом сообщили на депутатских слушаниях по теме охраны труда.

Было выделено две проблемы. Первая связана с плохо организованной работой по технике безопасности, а вторая с нарушениями правил самими работниками.

В этом году проведено на 78% меньше проверок. Причиной стала необходимость согласования проверок с прокуратурой.

Всего было обнаружено 1674 нарушения.

[https://saratov.aif.ru/society/gostrudinspeksiya\\_v\\_saratove\\_snizhenie\\_chisla\\_proverok](https://saratov.aif.ru/society/gostrudinspeksiya_v_saratove_snizhenie_chisla_proverok)

09.11.2023

**В питерской колонии заключенный погиб в процессе труда — он попал в дробилку**

Нарушение правил безопасности случилось в ИК-6. Инспекция нашла ряд проблем на производстве - возможно, они и сыграли свою роль в печальном исходе. **Госинспекция труда** посчитала, что в цехах колонии не всегда проводили инструктаж для...

The post В питерской колонии заключенный погиб в процессе труда - он попал в дробилку first appeared on Плохие новости.

Нарушение правил безопасности случилось в ИК-6. Инспекция нашла ряд проблем на производстве - возможно, они и сыграли свою роль в печальном исходе.

**Госинспекция труда** посчитала, что в цехах колонии не всегда проводили инструктаж для рабочих, условия труда не соответствовали нормам, а некоторые станки находятся в плачевном состоянии. 33-летнего Юлиана Бахирова затянуло за рукав куртки в электрическую дробилку, он ударился головой об ограждение и погиб на месте. Заключённый отбывал наказание по 228-й статье.

[https://pnovosti.ru/49687-v\\_piterskoy\\_kolonii\\_zaklyuchennyiy\\_pogib\\_v\\_protsesse\\_truda\\_on\\_popal\\_v\\_drobilku\\_.html](https://pnovosti.ru/49687-v_piterskoy_kolonii_zaklyuchennyiy_pogib_v_protsesse_truda_on_popal_v_drobilku_.html)



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.11.2023

[Названа главная проблема экономики РФ: в каких отраслях дефицит кадров](#)

Глава ЦБ Набиуллина назвала основной проблемой экономики России дефицит кадров

Глава Банка России Эльвира Набиуллина назвала основной проблемой экономики страны нехватку рабочей силы. В каких сферах наблюдается дефицит кадров и какой сейчас уровень безработицы в РФ?

Что сказала Набиуллина о дефиците кадров

Как заявила глава ЦБ на заседании в Госдуме, рост экономики в следующем году будет положительный, но его темпы могут быть ниже ожидаемого.

«Что касается роста экономики, как я уже сказала, по нашим прогнозам, он будет положительный, но, действительно, темпы роста будут чуть ниже. И основная проблема - не нехватка денег, а нехватка рабочей силы», - сказала Набиуллина.

Она отметила, что такие проблемы озвучили представители российских предприятий.

«Это то, что говорят предприятия. А у нас в опросах участвуют 13 тысяч предприятий, и мы спрашиваем наши регионы перед каждым решением по ставке: как чувствует себя экономика, в каких отраслях, какие основные проблемы, связанные с ростом экономики», - добавила глава Центробанка.

В каких отраслях есть дефицит кадров

По словам Набиуллиной, нехватка рабочей силы сейчас наблюдается в машиностроении и химической промышленности.

«Сейчас мы находимся в ситуации, когда экономика практически полностью задействовала имеющиеся ресурсы, это касается и рабочих рук, и производственных мощностей. Безработица - 3%, а в некоторых регионах и того меньше. Это означает, что в экономике практически не осталось рабочих рук, ситуация с кадрами действительно очень острая, особенно в тех отраслях, которые перешагнули докризисный уровень, - машиностроение, химическая промышленность. Для дальнейшего роста экономики РФ нужно повышение производительности труда», - указала она.

В соответствующих опросах приняли участие 13 тысяч предприятий, уточнила она. Все из них жалуются на дефицит рабочих рук.

Также глава ЦБ объяснила, что перед каждым решением по ставке проводится опрос среди регионов. Центробанк, добавила она, интересуется, как чувствует себя экономика и какие отрасли являются наиболее проблемными.

В соответствующих опросах приняли участие 13 тысяч предприятий, уточнила она. Все из них жалуются на дефицит рабочих рук.



Также глава ЦБ объяснила, что перед каждым решением по ставке проводится опрос среди регионов. Центробанк, добавила она, интересуется, как чувствует себя экономика и какие отрасли являются наиболее проблемными.

### Какая безработица в России

Согласно данным доклада Росстата, уровень безработицы в России в апреле 2023 года обновил исторический минимум и составил 3,3%.

«В апреле 2023 года 2,5 миллиона человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные в соответствии с методологией Международной организации труда. Уровень безработицы населения в возрасте 15 лет и старше в апреле 2023 года составил 3,3% без исключения сезонного фактора», - отмечается в документе.

В начале сентября министр экономического развития Максим Решетников заявил, что аномально низкий уровень безработицы стал тормозом для экономики России. Для решения этой проблемы нужно активнее привлекать **трудовых мигрантов** из других стран, включать большее число предприятий в нацпроект по повышению производительности труда, а также внедрять ИИ в производственные процессы.

«Основная проблема - это человеческий ресурс. Это выражается и в крайне низком уровне безработицы: 3% все-таки для нас аномально. Это уже точно тормоз для развития экономики, а не какой-то плюс», - сказал он.

<https://news.ru/economics/nazvana-glavnaya-problema-ekonomiki-rf-v-kakih-otraslyah-deficit-kadrov/>

09.11.2023

В Госдуме предлагают штрафовать водителей за высадку инвалидов без билета

Россияне, которых по **закону** нельзя высаживать из автобусов и трамваев, все же иногда становятся жертвами чрезмерно бдительных людей за барабанкой или контролеров. Как раз для таких случаев целесообразно ввести ответственность. В **Госдуме** предлагают взыскивать с допустивших промашку в отношении инвалидов первой группы водителей пять тысяч рублей, а для должностных лиц предусмотреть более солидные штрафные санкции - от двадцати до тридцати тысяч рублей. Такой **законопроект** депутаты фракции ЛДПР планируют внести 10 ноября, сообщил «Парламентской газете» глава Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР). Копия документа имеется в распоряжении нашего издания.

До недавних пор Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта (№ 259-ФЗ) запрещал принудительно выдворять из автобусов и троллейбусов только школьников, не достигших шестнадцати лет, следующих без сопровождения. Но в июле этого года **Госдума** приняла **закон**, распространивший гуманную норму на инвалидов первой группы, следующих без сопровождающего и отказывающихся от оплаты проезда. **Закон** вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Тем не менее, жалобы хоть и не в большом количестве, но продолжают поступать депутатам. «Их немного, но они есть», - подтвердил в беседе с «Парламентской газетой» Ярослав Нилов.



Он напомнил, что следом за **принятием закона** о запрете высаживать из общественного транспорта не оплативших проезд школьников была введена и административная ответственность для водителей и контролеров, нарушающих эту норму. «Размер административного штрафа для водителей сегодня составляет 5 тысяч рублей, а для должностных лиц - от двадцати до тридцати тысяч рублей», - отметил он.

По мнению парламентария, ровно такое же по силе воздействие следует применять и в случае, если из общественного транспорта незаконно выталкивают инвалидов первой группы, которые позабыли дома нужный документ.

«Если запрещено высаживать эту категорию граждан из общественного транспорта, значит, нужно вводить и ответственность за нарушение нормы по аналогии с той, что действует при нарушении прав несовершеннолетних. Такой **законопроект** сегодня мы вносим в **Государственную Думу**», - пояснил соавтор **поправок**.

При этом депутат не исключает, что если контролеры и водители не прислушаются к законодателям, штрафы для нарушителей могут быть увеличены. «В том числе для должностных лиц, которые не инструктируют как следует своих сотрудников. Если сохранять безнаказанность в этом вопросе ни к чему хорошему это не приведет», - сказал Нилов.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-predlagayut-shtrafovat-voditeley-za-vysadku-invalidov-bez-bileta.html>

09.11.2023

Дума приняла в I чтении проект о создании в РФ реестра должников по алиментам

**Госдума** в четверг приняла в первом чтении **проект закона** о создании реестра должников по алиментным обязательствам.

**Законопроектом** 451178-8 предлагается создание отдельного реестра лиц, обязанных уплачивать алименты, который будет являться частью банка данных в исполнительном производстве Федеральной службы судебных приставов России (ФССП).

В реестр должников по алиментным обязательствам будут включаться сведения о должниках, привлеченных к административной и уголовной ответственности, а также находящихся в розыске за неуплату средств на содержание несовершеннолетних детей или нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, либо нетрудоспособных родителей.

Устанавливается, что в целях получения актуальной информации о **трудоустройстве** должников ФССП России будет взаимодействовать через единую электронную систему с Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

Также инициатива предлагает наделить приставов правом оспаривать сделки должников по алиментам, с помощью которых должник пытался скрыть свое имущество, причем подать иск будет возможно, даже если сделка была совершена еще до решения суда о назначении алиментов. "Главное - нужно будет доказать, что сделка совершалась с целью уклонения от их выплаты. Практика по делам о признании сделок недействительными наработана. Доказательством, что сделка была фиктивной, может быть, например, тот факт, что должник по-прежнему пользуется



автомобилем, который продал", - пояснил ранее журналистам председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев.

<https://www.interfax.ru/russia/929785>

09.11.2023

**Матвиенко предложила при рождении третьего ребенка давать семье квартиру**

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что власти должны предоставлять квартиры семьям при рождении третьего ребенка.

"Когда я была губернатором [Санкт-Петербурга], как только рождался третий ребенок, семья становилась на очередь, в течение максимум года она получала квартиру от государства. Вот здесь квартиру семьям с детьми должно давать государство, нужно строить и давать квартиру. Те, кто там более состоятелен, конечно, это и льготная ипотека, списание ипотеки. А в принципе, в первую очередь государство должно улучшать условия семьям с детьми", - сказала Матвиенко на парламентских слушаниях, посвященных семейной политике и вопросам поддержки рождаемости.

По мнению спикера, обеспечение жильем семей с детьми является одним из инструментов стимулирования рождаемости в России. "Если семья будет знать, что она родит третьего ребенка и государство даст ей квартиру, это будет, может быть, определяющим фактором", - считает она.

Как ранее заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, российские семьи сейчас реже решаются на рождение второго ребенка, суммарный коэффициент таких рождений снижается.

**ТАСС - Российские новости**

09.11.2023

**Матвиенко предложила разработать Нацстратегию в интересах семей**

Необходимо вернуться и к идеи **закона** о статусе многодетной семьи, убеждена спикер **Совета Федерации**

Валентина Матвиенко. пресс-служба **Совета Федерации**

В России на государственном уровне выстроена система поддержки семьи и детей, у которой нет аналогов мире. И хотя пока демографическая ситуация в стране остается непростой, эту тенденцию можно изменить. Такую точку зрения председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко высказала в палате регионов на парламентских слушаниях по поддержке рождаемости в России 9 ноября. Переломить ситуацию поможет целый ряд мер: разработка комплексного документа в интересах семей, законодательное закрепление статуса многодетной семьи, трудовые гарантии для молодых мам и расширение налоговых преференций.

Для родителей, детей, бабушек и дедушек

В прошлом году в России родились 1 миллион 306 тысяч малышей, а за восемь месяцев текущего года - чуть более 850 тысяч. При этом 48 процентов родов пришлось на женщин в возрасте от 30 до 39 лет.



Демография - один из главных факторов развития страны, ее экономики, обороноспособности, благополучия граждан, сказала Валентина Матвиенко на парламентских слушаниях в **Совете Федерации**. Система поддержки семьи и детей в России, включающая материнский капитал, различные пособия, семейную ипотеку, не имеет аналогов в мире. Но суммарный коэффициент рождаемости в стране продолжает снижаться. За первое полугодие 2023 года родилось на 3 процента меньше детей, чем за аналогичный период предыдущего, отметила Матвиенко.

В России необходимо разработать комплексный документ в интересах семей, считает спикер **Совета Федерации**: «Сейчас стоит выработать Национальную стратегию в интересах семей, которая включает не только родителей и детей, но и бабушек, дедушек, более широкий круг».

Необходимо вернуться и к идеи **закона** о статусе многодетной семьи, подчеркнула Матвиенко. Это обеспечит материальную поддержку семей с детьми и повысит престиж многодетности.

Проект указа президента, устанавливающий единый статус многодетной семьи, уже разработан, сообщил на парламентских слушаниях министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков. Документ, по его словам, регулирует в том числе и поддержку многодетных семей и в ближайшее время может быть утвержден главой государства.

#### Между работой и малышом

Отдельное внимание спикер **Совета Федерации** предложила уделить вопросам трудовых гарантий для молодых мам. «Не секрет, что практически каждая женщина задумывается о том, чтобы наличие ребенка или планов его появления не стало преградой для устройства на работу или продолжения трудовой деятельности. Женщины, да и мужчины тоже, не должны вставать перед выбором - семья или карьера», - считает Матвиенко. Важно стимулировать работодателей к более активному вовлечению в процесс поддержки семей. Уже есть примеры, когда работодатели организуют корпоративные детские сады, внедряют программы адаптации для женщин, вышедших из отпуска по уходу за ребенком.

А чтобы работа в этом направлении стала более комплексной, стоит подумать о создании корпоративного демографического стандарта. И здесь работа государства и бизнеса должна быть совместной, подчеркнула спикер Совфеда.

В ЦФО подобный стандарт уже разработан, сообщил полномочный представитель **Президента РФ** в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев. Для компаний составили рейтинг, основываясь на системе оценки их социального здоровья, а также того, насколько их работа отвечает национальным интересам страны. В рейтинге более ста тысяч компаний, и для них это не только репутационный вопрос - предусмотрена и поддержка, например ускорение процедур или административная защита.

#### Освободить от налогов

По словам Валентины Матвиенко, повысить эффективность демографической политики невозможно без создания благоприятной среды для комфортной жизни семей с детьми. «Для этого стоит рассмотреть возможность расширения налоговых преференций многодетным семьям, включая их освобождение от уплаты подоходного налога», - предложила Матвиенко.



Также необходимо сформировать и программу индивидуального жилищного строительства и строительства малоэтажных домов с учетом планировочных решений, ориентированных на многодетные семьи, отметила спикер **Совета Федерации**.

Министр труда и соцзащиты Антон **Котяков**, в свою очередь, отметил, что сейчас ведомства прорабатывают вопрос включения в программу по строительству индивидуальных жилых домов положений, связанных со льготами для многодетных.

### Российские традиции

Валентина Матвиенко отметила, что необходимо сделать акцент на поддержке семей с высоким потенциалом рождаемости. «Это женщины и мужчины в возрасте 30-40 лет, в том числе и те, у которых уже есть дети. Данная категория граждан сейчас находится на историческом максимуме», - сказала Матвиенко.

Кроме того, спикер **Совета Федерации** предложила подумать над поддержкой дедушек и бабушек, занятых воспитанием и уходом за внуками. «Это наша замечательная российская традиция, когда дедушка и бабушка воспитывают внуков и правнуков», - сказала Матвиенко. Молодые семьи не будут бояться заводить детей, зная, что у них за спиной есть поддержка и опора в лице старшего поколения.

<https://www.pnp.ru/politics/matvienko-predlozhila-razrabotat-nacstrategiyu-v-interesakh-semey.html>

09.11.2023

### В Госдуму внесён законопроект о сокращении рабочей недели

Законопроект о **сокращении рабочей недели** на час - с 40 до 39 часов - внес в ГД член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов. Об этом стало известно из опубликованного 9 ноября соответствующего документа в электронной базе нижней палаты парламента.

Гибатдинов также внес предложение уменьшить рабочий день перед праздником на час. Своим предложением депутат призвал внести изменения в 91-ю и 95-ю статьи Трудового кодекса РФ.

«В связи с этим необходимо рассмотреть возможность внедрения определённой законодательной инициативы, которая будет направлена на создание комфортных условий, и предоставить дополнительное время для отдыха. В частности, сделать пятницу сокращённым днём», - говорится в тексте проекта.

Депутат в пояснении к проекту закона отметил, что граждане Российской Федерации порой трудятся более 40 часов в неделю. Многие работодатели, не принимая на работу новых сотрудников, объемы работ увеличивают.

Гибатдинов в пояснительной записке к законопроекту подчеркнул, что граждане, подчиняясь воле работодателя, находятся в стрессе, ухудшается их психическое состояние, производительность труда снижается.

<https://rossaprimavera.ru/news/9ec928b8>